

В минувшее воскресенье Россия отмечала День Военно-Морского Флота. У нас, юргинцев, праздник стал двойным: в парке имени Пушкина состоялось открытие монумента «Якорь адмиралтейский».

(Окончание на стр. 2).

Город, в котором живешь

СЕМЬ ФУТОВ ПОД КИЛЕМ, ЮРГА!







Апия АНТОНОВА

(Окончание. начало на стр. 1).

Под звуки Гимна России в исполнении духового оркестра Юргинского военного гарнизона в небо устремились Государственный флаг Российской Федерации, Военно-Морской флаг СССР и Андреевский флаг России. Как было отмечено во время церемонии открытия, несмотря на то, что наш регион находится далеко от морей и океанов, в Юрге и Юргинском районе состоят на учете более 930 военных моряков и более 400 находятся в отставке.

Напомню, чугунный якорь – главный элемент памятника – не был отлит по спецзаказу на местном предприятии. Его обнаружили осенью прошлого года вблизи пристани. Чудесную находку весом в тонну двести с лишним килограммов, между прочим, прошлого века выпуска привели в «боевую готовность» и водрузили на пьедестал. Как отметили выступавшие на празднике, создавался монумент «всем миром». Более восемнадцати организаций города участвовали в подготовке и установке ценного груза. Более пятидесяти строителей, машиностроителей, ветеранов-моряков внесли лепту в его появление. Многие из них были награждены почетными грамотами и благодарственными письмами Главы города, горсовета.

На торжественное мероприятие собрались, конечно же, моряки разных возрастов – от юнг, пока, правда, сухопутных и соли морской не понюхавших, до солдат флота времен Великой Отечественной войны. И разных званий – матросов в бескозырках с лентами и полосатых тельняшках, офицеров в фуражках и парадных костюмах...

Ловлю двух мальчишек, по возрасту школьников, и интересуюсь: почему такие нарядные? Что за праздник отмечаем?

Даниил Теплов и Сережа Яуфман (на фото) удивленно смотрят на меня: как какой? День ВМФ! Оказывается, они уже не первый год занимаются в судомодельном кружке у Юрия Михайловича Антонова. И хотя связывать свою жизнь с армией и морем пока не надумали, но ужасно любят строить корабли.

Однако не всем и не всегда судьба позволяла выбирать: идти во флот или нет. Красивая морячка-фронтовик в голубом костюме и орденами на груди – тоже участник торжсова – не торопится отвечать на главный вопрос: что значит для нее море? Памятно, больно и тяжело...

Что будут видеть горожане, глядя на адмиралтейский якорь – приспособление для удержания судна при стоянке на воде или символ жизненной стабильности – неизвестно.

Но наверняка он станет местом ежегодных встреч для всех тех, кто пусть и осел теперь на берегу, но в душе так и остался военным моряком.

Фото автора.





